

铜企改卖标准,国际招标叫高价

鲁企转调不仅靠质量提升,也重视标准制定

“许多人看好这项技术,但在国际招标中却叫不上价去。为什么?就是因为是中国制造。”提起东营一家公司拿新技术闯天下的过往窘境,东营经济技术开发区市场监管局副局长张向坤愤愤地说。而如今,记者走访企业发现,质量的提升与标准的推广,已让企业的赚钱方式“高大上”。

文/片 本报记者 韩适南

靠标准 全球最大铜企选用鲁企专利

“以后不弄几千人炼铜了,卖我们的技术标准就行。”9月5日,东营经济技术开发区,东营方圆有色金属有限公司副总工程师吴墨泉自豪地说。

吴墨泉所说的技术,学名叫做“氧气底吹熔炼多金属捕集技术”,通俗地讲,这就是一个“神奇的中国炉子”。它的神奇之处就在“不挑食”,能吃进各种规格的原材料,而且无须额外添加煤、油等燃料,创下世界冶炼史能耗新纪录。其次,开辟了金银等稀有贵金属综合回收的新路子,回收率比传统方法高2%。

然而,这样领先全球的技术,在最开始的国际招标中,却叫不上价去。

“为什么?因为是中国制造。”东营经济技术开发区市场监管局副局长张向坤遗憾地说。

为了弥补这个遗憾,让这项技术及其相关创新成果得到应有的市场价值,在创建国家高新技术产业标准化

示范区的过程中,张向坤及他的同事们帮着方圆公司制定标准。

“把这些技术打成一个包,我们卖标准,价值就远比我们单纯卖产品高得多。”张向坤说,“专利和技术能否转化,能否变成钱,就必须有标准这个桥梁起作用。谁的技术成为标准,谁制定的标准为世界所认同,谁就会获得巨大的市场和经济利益。”

标准化带来的效果显而易见,今年8月,全球最大的铜矿开采企业——智利国营铜业公司在经过几个月的考察后,选用了这个“神奇的中国炉子”。目前已有美国、加拿大等多个国家的相关公司与方圆签署了合作协议。

三流企业卖产品,二流企业卖专利,一流企业卖标准。记者从东营市了解到,截至今年9月,东营经济技术开发区已有6家企业参与到国标的制定修订中,有10家企业参与到行业标准的制定修订中。



9月3日,山东恒宇橡胶有限公司的生产车间一派忙碌景象。

靠品牌 全球轮胎75强,广饶有4家

国内唯一获得权威机构认可的国家级轮胎出口基地,不在别处,就在东营广饶。目前广饶橡胶轮胎产业集群中,规模以上企业就有69家,从业人员约5万人。

然而因为原材料和劳动力成本的上升,融资成本的提高,轮胎企业利润空间不断压缩。不仅如此,日益严重的同质化也让市场难做了起来。“产品同质化严重、产能过剩等问题已经逐渐凸显出来。”广饶县质监局局长彭加起说。

在这样的市场形势下,山东恒宇橡胶有限公司的生产车间却依然十分火热。9月3日,在偌大的生产车间,到处是忙碌的身影和四处散发的橡胶味。

“说对销量没一点影响是

不可能的,不过相比其他企业,我们所遭受的影响微乎其微。”山东恒宇橡胶有限公司办公室主任逯国春告诉记者,质量和品牌成为他们应对复杂市场环境的有力武器。

据了解,目前广饶32家轮胎企业拥有56个自主品牌,拥有中国驰名商标的有5个。有23家企业在美国、新加坡等地拥有境外注册商标224个。其中金宇、兴源、盛泰、永泰、恒丰、恒宇等企业产品均达到或超过欧盟标签法第一阶段要求,金宇的部分产品甚至超过了欧盟标签法第三阶段的标准。在美国《橡胶与塑料新闻》周刊公布的2013年度全球轮胎75强排行榜中,我省有12家入围,其中广饶就有4家。

靠质量 升级生产线,投80亿不含糊

东营华泰集团以造纸起家,发展到今天的造纸、化工、物流、房地产等多个产业集群。华泰集团是目前全球最大的新闻纸生产基地,特别是高档新闻纸的生产线填补了国内空白,改变了中国高档新闻纸长期依赖进口的局面。

“这一格局的改观,主要得益于质量理念的追求。”9月3日,华泰副总经理谢士兵说,“为了提升产品质量,当时定的理念就是设备现代化,产品高档次。”为了上高档新闻纸的生产线,华泰先后投资80亿。

在增强质量管理体系方面,华泰集团建立了专门的质量检验机构——质检中心。该中心集原材料、半成品、产品质量检测等于一体,并且独立行

使质量监督权和以质量为主的否决权。记者从华泰集团了解到,作为我省首届省长质量奖获奖单位,在获奖之后,华泰又对质检中心进行了扩建。

质量不仅带来了效益,也带来了转型升级。由于受到新媒体的冲击,近年来新闻纸市场需求下滑不小,为了应对市场变化,华泰集团对新闻纸生产线进行了改造,新上了新型教材纸、环保型文化纸产品。理念的改变带来的是经济效益的增长,据介绍,此举使该公司年增效3600万元。

省质监局质量管理处相关负责人表示:“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变,其实就是给企业指明了转调的方向。”



男子驾车撞飞少年逃跑

肇事男子涉嫌酒驾

本报济南9月6日讯(记者 杜洪雷) 本报9月6日A4版《男子驾车撞飞15岁少年逃跑》一文报道了一名男子,驾车撞了人不仅不救人,竟然撒腿而逃。6日,记者从济南警方获悉,该男子涉嫌酒驾,案件正在调查中。

“当时我们接到指挥中心的指令,称有一名男子抢了报警人的手机,结果到现场才了解到这个男的之前还驾车撞了人。”6日下午3时许,济南市公安局历下分局巡警二中队民警陈科庆参与了事发当晚对肇事司机的抓捕。

5日晚上11时20分许,陈科庆驾车赶到现场,了解到一名男子抢走附近一家饭店保安的手机。该男子之后逃到了该饭店的女工宿舍。于是,陈科庆和饭店员工来到了女工宿舍,但没有发现该男子。

“很快,有一个人跑过来说,在附近一家拉面馆门口看到一名30岁左右的男子,裤子破了,胳膊上还流着血,样子像是抢手机的那个人。”获得信息后,陈科庆和饭店员工立即赶到该拉面馆门口,看到一名男子正在用手机通话。

“丢手机的那个员工一看手机就是自己的,我们就确认该男子就是肇事逃逸的司机。”陈科庆走上前去询问,并让其配合工作,随后该男子被带上警车。陈科庆将该男子送到了附近的甸柳派出所。

“我儿子伤势恢复得还可以,没有什么大问题了。”6日下午4时许,曲先生在电话中说,5日晚上,其儿子小曲被肇事车辆顶飞5米多远。“肇事司机的家属当天晚上就过来了,交了5000元的医疗费,并承诺医疗费全赔。”曲先生称,肇事司机是当地人。

6日中午,记者从历下交警大队了解到,肇事男子涉嫌酒驾,案件正在进一步调查中。

胃渍病、胃肠息肉、胃肠炎、萎缩性胃炎、口臭

胃肠病医院

济南

专业治胃 查的准 治的好

0531-66676668

地址:济南市北园大街328号(历黄路口东100米)

www.0531wcb.com



中研银屑病医院

济南

0531-55626999

经六路与西外环交接口

www.jnzyyxbyy.com



糖尿病医院

济南

0531-87362222

济南市历山北路86号

www.jntnbyy.com



九龙泌尿专科医院

济南

0531-66722222

地址:北园大街349号

www.jn9lyy.cn



中医白癜风医院

济南

0531-6671 0000

济南市北园大街546号,三孔桥东

www.jnbdffy.com



精神专科医院

济南中医

0531-68855555

济南市二环东路3889号

www.jnjskyy.net

失眠、抑郁、精神分裂、焦虑、躁狂、强迫症